

ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов
трудящихся Горьковской области

№ 14 (2717) | ЧЕТВЕРГ 6 апреля 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ, ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВ. СТАЛИНУ

До начала весеннего сева остались считанные дни.

Комсомольцы и молодежь колхозов в весенне-полевых работах в этом году будут занимать ведущее место, так как основные работники — пахари, севцы, бороновальщики подобраны преимущественно из числа молодежи.

Опыт показывает, что где хорошо работает комсомольская организация, выкаки во все хозяйственно-политические дела колхозов, активно помогает парт-организации, правлению колхоза в мобилизации колхозников, там, как правило, колхоз успешно подготовился к севу и, несомненно, успешно проведет его.

К сожалению не все руководители комсомольских организаций поняли свою роль и место в хозяйственной жизни колхозов и не мобилизовали комсомольцев и молодежь на активное участие в подготовке к севу. Общеизвестно, что в Кошкарском, Пожарском, Шеменеевском, Качаловском и некоторых других колхозах с подготовкой к севу дело обстоит явно неблагоприятно, но комсомольские организации это, видимо, мало беспокоит и они абсолютно ничего не сделали, чтобы помочь правлениям колхозов ликвидировать отставание с подготовкой к севу.

Разве нельзя было организовать воскресники по сбору и вывозке местных удобрений, бригады по сортировке семян, ремонту инвентаря и т. д., как это сделали в Чуфарове? Конечно можно. Нехватило только желания и инициативы самих комсомольских руководителей.

Весна не за горами. Участники прошедшего совещания молодых передовиков сельского хозяйства взяли на себя конкретные обязательства по завершению подготовки и успешному проведению весеннего сева.

Комсомольские организации обязаны сейчас довести решения совещания до сознания каждого юноши и девушки и мобилизовать их на быстрое окончание всех подготовительных работ к севу, обратив особое внимание на сбор недостающих семян, заготовку верхушек клубней картофеля, улучшение содержания коня и обучение сельхозработам крупного рогатого скота. Надо широко организовать предмайское социалистическое соревнование среди молодежи на успешную подготовку и проведение весеннего сева.

Комсомольцы и молодежь! Вы в письме тов. Сталину дали клятву — работать на полях не покладая рук, выращивать высокие урожаи. Дело чести каждого комсомольца, каждого юноши и девушки выполнить данную тов. Сталину клятву.



За успешную подготовку к весеннему севу занесутся на районную доску почета следующие колхозы:

1. Андреевский колхоз „Алга“ председатель колхоза **Саберов Мустафа Саберович**.
2. Чуфаровский колхоз „Заветы Ленина“ председатель колхоза **Дикушников Андрей Михайлович**.
3. Кладбищенский колхоз „Красный Восток“ председатель колхоза **Пименов Серафим Васильевич**.
4. Николаевский колхоз „Новая деревня“ председатель колхоза **Харитонов Афанасий Михайлович**.
5. Усовский колхоз имени Молотова председатель колхоза **Звездов Алексей Иванович**.
6. Ачкинский колхоз „Победа“ председатель колхоза **Власов Семен Иванович**.
7. Колхоз „Свобода“ председатель колхоза **Дрягин Андрей Степанович**.
8. Анучинский колхоз „Красная деревня“ председатель колхоза **Жохов Федор Максимович**.
9. Кучинский колхоз „Серп и Молот“ председатель колхоза **Дмитриев Николай Александрович**.

С совещания молодых передовиков сельского хозяйства

На днях в городском клубе состоялось районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства. На совещание съехались до 300 человек — лучших юношей и девушек колхозов района. Участники совещания с большим вниманием прослушали доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Ворониной „О выполнении взятых обязательств в письме тов. Сталину и задачах комсомольцев и молодежи в успешном проведении весеннего сева в 1944 году“.

Выступавшие в прениях: пахарь Анучинского колхоза тов. Жулин, трактористка Андреевской МТС т. Голованова, пахарь Усовского колхоза тов. Власова, секретарь Чуфаровской комсомольской организации Драницына, конюх Яновского колхоза тов. Бибиков, колхозник Алырихинского колхоза тов. Бухвалов и другие поделились опытом своей работы, рассказали каким путем они добились высоких показателей, брали на себя новые обязательства и призвали всю молодежь активно участвовать в подготовке к весеннему севу и провести его в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Секретарь Чуфаровской комсомольской организации тов. Драницына подробно рассказала о работе своих комсомольцев и молодежи. Комсомольско-молодежная бригада за зиму отсортировала все семена. Силами комсомольцев и молодежи вывезено 1378 возов навоза, собрано 15 тонн золы и 19 тонн куриного помета. В помощь кузнецам была выделена группа комсомольцев и молодежи на ремонт инвентаря. Организован комсомольско-молодежный пост по контролю за содержанием коня. Все молодые пахари, севцы, боро-

Работники пошивочного цеха Сергачской артели „Обувщик“ включились в предмайское социалистическое соревнование. Первые дни апреля показывают, что значительно повысилась производительность труда. Затажницы Тарасова, Машонкова, Кулькова выполняют нормы до 120 и выше процентов.

валыщики активно участвовали в агрокружке. При активном участии молодежи колхоз полностью подготовился к севу и готов хоть сейчас к выезду в поле.

Участники совещания приняли по докладу тов. Ворониной развернутое решение, в котором взяли на себя ряд конкретных обязательств и призвали всю молодежь района приложить все силы, всю свою молодую энергию на успешное проведение весеннего сева и достижение высокого военного урожая в 1944 году.

Совещание приняло также договор на социалистическое соревнование между комсомольцами и молодежью Сергачского, Спасского и Бутурлинского районов, и послало письмо землякам — фронтовикам 89 Белгородско-Харьковской Краснознаменной стрелковой дивизии.

На совещании было вручено переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома и денежная премия в 3000 рублей — лучшей в районе комсомольской организации Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» — за активное участие комсомольцев и молодежи в сельскохозяйственных работах в 1943 году и в подготовке к весеннему севу текущего года.

Получая переходящее Красное знамя тов. Драницына заверила райком ВКП(б) и райисполком, что комсомольцы и молодежь Чуфарова приложат все силы к тому, чтобы удержать знамя и в 1944 году.

Лучшие молодые колхозники и колхозницы в количестве 21 человека премированы ценными подарками.

После совещания делегаты просмотрели кинофильм «Два бойца».

В. Громова.

Вечером 2-го апреля Народный Комиссар Иностранных Дел СССР товарищ В. М. Молотов пригласил представителей советской и иностранной печати и сделал от имени Советского Правительства следующее заявление: Красная Армия, в результате успешного продвижения вперед, вышла на реку Прут, являющуюся государственной границей между СССР и Румынией. Этим положено начало полного восстановления советской государственной границы, установленной в 1940 году договором между Советским Союзом и Румынией, вероломно нарушенным в 1941 году румынским правительством в союзе с гитлеровской Германией. В настоящее время Красная Армия производит очищение советской территории от всех находящихся на ней вражеских войск, и уже недалеко то время, когда вся советская граница с Румынией будет полностью восстановлена.

Советское Правительство доводит до сведения, что наступающие части Красной Армии, преследуя германские армии и союзные с ними румынские войска, перешли на нескольких участках реку Прут и вступили на румынскую территорию. Верховным Главнокомандованием Красной Армии дан приказ советским наступающим частям преследовать врага вплоть до его разгрома и капитуляции.

Вместе с тем Советское Правительство заявляет, что оно не преследует цели приобретения какой либо части румынской территории или изменения существующего общественного строя Румынии и что вступление советских войск в пределы Румынии диктуется исключительно военной необходимостью и продолжающимся сопротивлением войск противника.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковых соединений и пехоты 29 марта овладели крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. В городе Коломыя захвачено у противника 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1.500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров.

Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Глумач, Тысменица, Надворна, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44-й полк 18-й венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За 3 дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4-го по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили 3 областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли

в предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на 2 части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скалат окружены и добиваются остатки 7 пехотных, 7 танковых и 1 моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1.338 танков и самоходных орудий, 2.516 орудий разного калибра, 1.285 минометов, 4.206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника.

Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.994, радиостанций — 203, снарядов — 7.634 тысячи, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырциный, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Донжений, перерезав железную дорогу Яссы — Дорохой.

На Кишеневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Анапьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепр — Бугский лиман,

ВЫПОЛНЯЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОМИССИИ

Комиссия по проверке готовности колхозов к весеннему севу по Яновскому колхозу осмотрела все участки с большой тщательностью. В своем акте комиссия отметила ряд недостатков, которые предстоит устранить в ближайшие дни. На выполнение предложений мы и мобилизовали всех людей. К сегодняшнему дню кузнец Карсаков Ф. подготовил 9 сеялок, оставшихся неотремонтированными. Шорник тов. Кузнецов приготовил к 6 хомутам постромки.

Комиссия особое внимание обратила на коня. Правлению было предложено поставить всех рабочих лошадей на отдых. Это предложение нами так же выполнено. Все 120 лошадей поставлены на отдых,

увеличена норма кормления, ежедневно на каждую лошадь выдается концентратов по 2,5 килограмма. К уходу за конем привлечены старые, опытные конюхи т. М. Зиновьев и И. Сараев. Коня закреплены за севцами, пахарями и бороновальщиками, которые установили контроль за кормлением и уходом за конем.

Продуман вопрос об общественном питании в период весеннего сева и об открытии детских яслей. Для детских яслей выделено 3 головы скота и 1 тонна пшена.

Составлены производственные и рабочие планы по бригадам.

Скородумов
Председатель колхоза „Революционный путь“.



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Ваградский район, Хакасская автономная область) конюх П. Я. Мушкачев образцово содержит 12 племенных производителей коневодства колхоза.

Фото А. Малоблицкой

Фотохроника ТАСС

ПЬЯНКА ВМЕСТО РАБОТЫ

Совсем немного времени осталось до начала весеннего сева, а в Меж-Майданском колхозе «Память Ленина» не чувствуется оживления. В колхозе непочтительный край работы. Из 40 рабочих лошадей 24 лошади истощены и нижесредней упитанности, 10 лошадей имеют механические повреждения. За ездовыми они не закреплены. Несмотря на тревожное положение с тягловой силой в колхозе недостаточно уделяется внимания на обучение

крупно-рогатого скота сельхозработам. Семена не доведены до посевной кондиции. Комиссия по проверке готовности колхоза к весеннему севу предложила провести вторичную очистку семян. Не составлены производственные и рабочие планы.

Однако все это мало беспокоит председателя колхоза Жукова. Он, вместо того, чтобы по-настоящему организовать подготовку к весеннему севу, систематически пьянствует.

ПЧЕЛОВОДЫ

Закончили свою работу курсы пчеловодов. Курсанты прослушали лекции: «Уход и содержание пчел», «Медоносные растения и опыление сельскохозяйственных растений», «Болезни и вредители

пчел и борьба с ними» и др. Лекции читали специалисты пчеловодства. Из 14 слушателей 5 человек закончили учебу на отлично и 6—на хорошо.

Н. Холодилов.

Совещание бухгалтеров

Районный земельный отдел провел инструктивное совещание бухгалтеров колхозов с вопросом

о плане сельскохозяйственных работ и составлении производственных планов колхозов. **Б. И.**

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Коллектив работников Соргачской райзаготконторы «Заготовивсырье», вступая в новый 1944 год, взял на себя обязательство: дать больше сырья нашей промышленности. Воодушевленные героическими подвигами воинов Красной Армии, неустанно гонящими ненавистного врага на запад, работники «Заготовивсырье» с честью выполнили свои обязательства. План I квартала 1944 года они выполнили на 10 дней раньше срока. На 20 марта план по крупным козам выполнен на 117 проц., по мелким козам на 134,5 проц., пушнине—на 326 проц., по шерсти—на 610,5 проц. А так же перевыполнены планы и по другим видам заготовок.

Передовые агенты по заготовкам добились значительного перевыполнения заданий. Тов. Севбянов Муса выполнил все виды заготовок от 100 до 200 проц. Таких же результатов добился тов. Лацинов. Тов. Иоффе выполнила план шерсти—закупа на 1472 проц.

У нас есть все возможности

работать еще лучше. Кожевенного сырья в колхозах и у колхозников много, но в силу недооценки отдельными руководителями этого дела оно пропадает, но не сдается своевременно в заготовительные органы. Шкуры с павших животных многие колхозы не считают нужным сдавать в заготпункты, а выбрасывают в снег и зарывают в землю, забывая, что это ценное сырье для нашей промышленности.

Следует так же отметить, что потребкооперация нарушает порядок стимулирования сдатчиков, установленный Наркомзагом. В частности все сельпо района отоваривают сданную продукцию лишь одной водкой. Пропадает кожевенное сырье с павших животных и на Соргачской и Толбинской салотопках.

Перед заготовительными организациями стоит задача устранить в ближайшие дни недостатки и встретить Первомайский праздник новыми производственными победами. **Директор Соргачской райконторы „Заготовивсырье“**
Ф. ГРИШИН.

В ОТВЕТ НА ПИСЬМО ТОВА. ЗОТОВА

Горячее одобрение встретило письмо конюха колхоза «Начало» Лопатинского сельсовета тов. Зотова среди конюхов Кожинского колхоза. Письмо тов. Зотова обсуждалось на заседании правления колхоза совместно с конюхами и колхозным активом.

Конюхи со своей стороны взяли ряд конкретных обязательств:

Кормить лошадей по строгому распорядку дня не менее 5 раз в сутки. Содержать лошадей в чистых стойлах, менять ежедневно подстилку в стойлах, производить ежедневную чистку лошадей. Неработающим лошадям производить проминку. Выдавать лошадей и сбрую ездовым и принимать от них после работы. О случаях нерадивого отношения к коню докладывать бригадиру или председателю колхоза. Следить за исправностью сбруи. Своим хорошим уходом за конем конюха обязались хорошо подготовить его к весеннему севу.

Е. Скирдова.

ГОРДИМСЯ ВАШИМ ЗЕМЛЯКОМ

Здравствуйте дорогие товарищи Сергачане. По поручению подразделения пишу я вам это письмо. В нем я хочу рассказать о вашем земляке, ныне офицере Красной Армии старшем лейтенанте Федоре Ивановиче Кудрявцеве.

Ваш земляк, командуя нашим подразделением, в наступательных боях с немецкими захватчиками проявил себя мужественным и отважным офицером нашей славной русской армии.

В боях на правобережной Украинине тов. Кудрявцев со своим подразделением истребил до роты немцев, подожгли 2 танка и захватили в качестве трофеев много оружия и боеприпасов. В бою за город Шепетовку он первым ворвался в город и в рукопашной схватке лично убил 5 немцев.

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов вглубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов.

Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского Правительства в связи с переходом Румынской раницы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские Армии»,—говорится в обзоре агентства Рейтер,—начинают теперь на территории Румы-

нии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на Советско—Германском фронте. Приступил сейчас к новому «прочесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеки, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Волюнский

ОБСТРЕЛ КАЗАХОВ-БЕЖЕНЦЕВ СИНЬЦЗЯНСКИМИ ВОЙСКИМИ ЧАСТЯМИ

УЛАН-БАТОР, 1 апреля. (ТАСС) По сведениям, полученным здесь из осведомленных кругов, в конце прошлого года местные власти провинции Синьцзян (Китай) приступили к насильственному переселению большого количества казахского населения Алтайского округа в южные районы Синьцзяна. Многие семьи казахов не пожелали переселяться и, в поисках убежища от преследований со стороны синьцзянских воинских частей, скрылись на территории Монгольской Народной Республики, где и были приняты монгольскими властями как беженцы.

Находящиеся в северо-восточной части провинции Синьцзяна китайские войска, преследуя казахов, вторглись на территорию Монгольской Народной Республики и обстреляли с самолетов

как этих беженцев, так и населенные пункты МНР. Правительство Монгольской Народной Республики не могло не реагировать на такого рода грубое нарушение границ МНР и дало отпор этим вторгшимся синьцзянским войскам.

В связи с этим, в руководящих правительственных кругах Монгольской Народной Республики твердо убеждены, что в случае если подобные нарушения границ МНР со стороны синьцзянских войск будут иметь место и впредь, то Советское правительство, в силу существующего между СССР и МНР договора о взаимопомощи от 12 марта 1936 года будет вынуждено, в целях ограждения безопасности территории Монгольской Народной Республики, оказать правительству этой Республики всю необходимую помощь и поддержку.

НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК В ОТДЕЛЕНИИ СЕЛЬПО

1943 год закончился давно. Прошло 3 месяца 1944 года. Однако правление Покровского сельпо не думает отчитываться перед своими членами потребкооперации. А давно бы пора, т. к. в некоторых отделениях этого сельпо творятся вопиющие безобразия. В Михайловском отделении Покровского сельпо продавец тов. Макарова распоряжается поступающими товарами по своему усмотрению. Вино разбавляет водой. Соль меняет на другие

продукты питания. Все работы по хозяйству Макарова производит за соль и мыло.

Колхозники испытывают нужду в таких товарах, как соль, мыло и других товарах первой необходимости, но они до колхозников не доходят, а растраниживаются продавцом.

Когда же, наконец, Покровское сельпо отчитается о своей работе и наведет порядок в Михайловском отделении.

К. Круткова.

Ответственный редактор
В. ЛОГШИН.

Объявление

Для эвакуированных граждан Смоленской области 9 апреля с. г. организуется специальный поезд—состав. Гражданам, желающим вернуться на прежнее место жительства, просьба подготовиться к указанному числу и оформить пропуск. За справками по вопросу выезда обращаться в исполком Райсовета. **Райисполком.**

Сергачская МТМ продает отходы горючего от двигателя, заменяющие колесную мазь. Желающие приобрести обращайтесь в контору МТМ. **Дирекция**

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 66
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц